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Question 04 :
On considére un tube en U contenant trois liquides:
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- de I'eau ayant une masse volumique p; = 1000 kg/m?®,
. du mercure ayant une masse volumique pz = 13600 kg/m?>,
. de l'essence ayant une masse volumique ps = 700 kg/m>.
On donne :
Zg — Z1 = 0,2 m
Z3 - 22 = 0,1 m
Z1+Z>=1,0m
On demande de calculer Zy, Z1, Z> et Zs.
En equilibre

Pression d’eau = pression de mercure + pression essence
peau-g-heau:pHg*g*hHg+pess*g*hess

l’)eau*heau:l,)Hg*hHg+[’3ess*hess
I,Deau*(ZO'Zl) :ng*(ZZ'Zl) +l,3ess *(23'22)
I,Deau*(oiz) :ﬁHg*(ZZ'Zl) +f,)ess *(0,1)

Puisque Z,+Z,-1 Z,-1- 27,
F,)eau*(oiz) :f)Hg*(ZZ'(l - ZZ) ) +l5ess *(0’1)
[’)eau*(oiz) =[’)Hg*(22 -1 + ZZ) ) +f,)ess *(0’1)
Peau™(0,2) =prg*(2Z2- 1) +pess *(0,1)
0;2*f’)eau =2[,)Hg* ZZ - [,)H + Oylbess

o;zf,)eau =2[’)Hg* ZZ - f’)H + Oylbess

f’)Hg + 0;2[,)eau - O-lf’)ess =2[3Hg* ZZ

(f,)Hg + 0;2[,)eau - O-lfsess)/zlng = ZZ

(f’JHg +0,2Pcay - O,léess)lzl,)Hg =27
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(13600+0,2*1000 — 0.1*700)/2*13600 = Z,
(13600+200 — 70)/27200 = Z,
Z,=0.5048m
Z0=0,6952 Z1=0,4952 Z3=0,6048

P1—Po=p1.9.(Z0o - Z4)

P, —P1=p2.9.(Z1-22)

P3— P2 = p3.9.( 22— Z3)

Puisque que Py = P3 = P, €n faisant la somme de ces trois équations on obtient :
p1.(Zo—=21) + pa.(Z1—2Z2) + p3.(Z2—-2Z3) =0

= (z,-2)=21z,-2)-2z,-2) AN: (Zo-2Z1)=0,0096 m

p P>
or (Z1+Z2)=1,0m donc [Z,=0,5048 m| et [Z; =0,4952 m|
(Z3-2,)=01m donc {Z3=0,6048 m|
(Zo—Z1)=02m donc |[Zo=0,6952 m|

EXERCICE 05 :

Un bloc de glace dont le volume est 500 cm? flotte & la surface de I'eau. Calculer
le volume immergé sachant que la masse volumique de la glace est de 0,92

-3
g.cm”,

Correction 01
Quand un solide flotte c'est que la Poussée = poids du solide
Poussee = poids du volume d'eau déplacée = pea,*V*g
Le volume V de I'eau déplacée est égal au volume immergé.
Poids du glacon = m.g = pg*V4*g
Peas*V*0 = pg*Vg*Q
V= pg*vg/peau
V =0,92*500/1 = 460 cm®
V =460 cm® Pourcentage = 460.100/500 = 92 %
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EXERCICE 06:

La couronne de Hiéron, tyran de Syracuse, pesait 7465g. Immergée dans I'eau,
elle semblait ne peser que 6998 g.

e Montrer que cette couronne n'est pas en or pur.

e Calculer la composition de la couronne sachant qu'elle contient de I'argent

et de l'or.
Données : masse volumique de I'or : 19,3 g.cm™ ; de l'argent : 10,5 g.cm™.
Solution
Poussee d'Archimede P, = poids du volume d'eau déplacee
Pa= (7465 —6998) xg = 467y
— Masse de I'eau déplacée = 467 ¢

Volume de I'eau déplacée = m/p = 467 cm® = volume de la couronne
Masse volumique de la couronne : p=m/V = 7465/467 = 15,9 g.cm™

Elle est plus petite que celle de I'or : elle n'est pas en or pur.

Masse m de la couronne = masse m, de I'or + masse m, d'argent.
m=vi*p + Vo* o

Volume v de la couronne = volume v; de I'or + volume v, de I'argent
V=V +V,
Vo=V —Vy

M =Vvi*p + (V-Vi)* 0 = Vi* o1 —Vi* 00 + V¥ = Vi1 - o) + V¥

vi=(Mm=Vv*p,)l(p1 - p2)

vy = (7465 — 467.10,5)/(19,3 — 10,5) = 2561,5/8,8 = 291 cm®

m; =291x19,6 = 5618 ¢

vi=291 cm® m. = 5618 g

Vo =V -V = 467 - 291 =176 cm’

m, =m—m;= 7465 —-5618 = 1847 ¢

v,=176 cm® m, = 1847 g



